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未来を見つけるヒント 
～先輩たちが教えてくれます～ 



景気の回復で企業の採用意欲は昨年以上に高止まりで推移し、２０１９年度
の就職戦線も売り手市場となることが予想されます。参考までに２０１８年
の内定率（平成２９年１１月末）は過去最高で、すべての産業で新卒者を求
めている現状にあります。２０１９年度についても、大企業・中小企業とも
業績は良いため、採用活動も活発に展開されることが予想され、多くの企業
で新卒者の獲得が困難な状況も考えられています。 
景気が良いため応募する企業の選択肢が広がることは良いことですが、その
一方で、「ブランド企業のみエントリーし続ける」「周りが言うから行って
みる」「自分の強みを理解せず、条件だけが良さそうだから応募する」等、
リアリティーのない就職活動は必ず壁にあたります。 
就活の早い段階から、自分のやりたいことや出来ることを具体化できる企業
をしっかり選んで頂きたいと思います。そのためには、自分自身と向き合い、
自分の強みや今まで頑張ったこと、興味・関心が持てることなどを整理して
みることがとても重要となります。 
厚生労働省の調査では、就職後３年以内に離職する大卒者が約３割にも上る
というデータがあります。この状況は、数年前から高止まりで推移しており、
加えて、就職後１年以内で離職されている割合も高く、約２割の方が退職し
ています。その原因は一体どこにあるのでしょうか。 
 離職理由の上位は、「労働時間・休日・休暇」「人間関係」「仕事内容が
合わない」「賃金の条件が合わなかった」等、占めていますが、入社して
「イメージと違う」「こんなはずでは」ということにならないためにも、会
社の理念や社風、具体的な仕事内容を確認し、将来のイメージをつくりあげ、
応募先を決めることがミスマッチ解消の１つの有効な手立てとなります。 
 広島新卒応援ハローワークは、毎年、皆さんが１日でも早く内定を獲得し
て頂くため、一人ひとりのニーズに応じたサポートで、多くの学生の笑顔に
接してきました。しかしながら、その多くの学生で、それまでの道のりは決
して平たんと言えるものではありませんでした。これらの体験は、皆さんの
就活にきっと活かせると思います。 
この度、内定を得られた方の並々ならぬ苦労と笑顔に至るまでの、就職活動
の実体験から「ｃｈａｌｌｅｎｇｅｒ ｓｔｏｒｙ ２０１８」を作成しま
した。この冊子が、皆さんの就職活動にとって、希望への道標となれば幸い
です。 
末筆ながら、本誌作成にご協力を頂いた方々に、この紙面を借りて厚くお礼
を申し上げます。今後のご活躍をお祈り申し上げます。 
 
 
平成３０年３月 

広島新卒応援ハローワーク 室長 
 

は じ め に 



◆Ｎ.Ｓさんの体験記（ブライダル 総合職） 

◆Ｓ.Ｓさんの体験記（財団法人 営業職） 

◆１３２さんの体験記（不動産 企画営業職）  

◆Ｙ.Ｔさんの体験記（金融 総合職） 

◆Ｏ.Ｍさんの体験記（放送／通信 技術職）  

◆企業選び、仕事選びのポイントは？  

◆業界、企業研究はどのようにされましたか？  

◆エントリーシートについて  

  答えにくかった質問や印象に残った質問は？  

◆面接について 

  答えにくかった質問や印象に残った質問は？   

◆グループディスカッションについて 

  どんなテーマがありましたか？ 

  担った役割、準備、コツやポイントなど 

◆就職活動を振り返って・・・ 

  苦労した点や今だから思う…やっておけばよかったこと 

◆後輩へのアドバイス、内定のポイントなど 

◆ハローワークを利用して良かった点を教えて下さい！ 

目次 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

 

8 

 

9 

 

11 

12 

 

13 

15 

17 



Ｎ.Ｓさんの体験記 
新卒応援ハローワーク 
イメージキャラクター 
「ハロー・・・」 

内定先（ブライダル 総合職） 

1 

女性 音楽学部 演奏学科  

エントリー数   

説明会参加数 

選考に進んだ会社 

OB・OG訪問人数 

21 約 

約 

約 

約 

社 

社 

社 

社 

30 

8 

０ 

就職活動を意識し始めた時期   

活動に向けて動き出した時期  

選考が始まった時期 

就職活動が終わった（内定した）時期 

8 月頃 

月頃 

月頃 

月頃 

10 

3 

5 

3 年生 

年生 

年生 

年生 

3 

3 

4 

 
 

就職活動を振り返って 

広島新卒応援ハローワークを利用したきっかけや 
 利用して良かったこと 

広島新卒応援ハローワークの担当者から 

面接･グループディスカッション 

 
 

履歴書・エントリーシート 

 
 

企業選択・説明会・応募先選定 

 
 
自分にしか出来ない仕事ができるか、海外で働くチャンスがあるかです。就職サイトで希望条件で検索し、
該当する会社のホームページを片っ端から調べ、業界や企業の特性を研究しました。また、気になる会社は
説明会に参加し、詳しい情報や会社の雰囲気などを知るための手掛かりとしました。同じ業界でも、それぞ
れの説明を聞くことで、業界の知識が深まり、会社ごとの強みや雰囲気の違いを感じる事が出来ました。 

１社のエントリーシートを作成するにも半日～１日かかったため、就職活動が本格化する３月以前にもっと
業界研究や企業研究をしておけば良かったと感じました。また、エントリーシートは段々と書くのに慣れて
くるため、数をこなしておくことも大事だと思いました。 

苦労した点は県外での面接。少しでも就活にかかる費用を抑えるため夜行バスを利用していましたが、心身
に疲労感が残り、体調を崩してしまったこともありました。自分の体を労わることも大切。面接での回答を
固めすぎるのも良くないと感じました。暗記した文章を読んでいるような答え方は「暗記したんだな…」と
いうことが分かります。集団面接では選考が進む度に、そういう方は減っていったように感じます。 

グループディスカッションで意識したのは「独りよがりにならない」という点です。一番の目的は時間内に
意見をまとめることなので、周囲の人が発言する時間を奪ってまで自分の意見を述べるのはむしろマイナス
です。笑顔で相槌を打ったり、自然体で参加することを心がけました。また、本題から逸れた方向に話が進
んだ際に軌道修正が出来るよう常にテーマを頭に入れ、客観的な視点を持つことが大切だと思いました。 

エントリーシートの書き方や、面接、グループディ
スカッションの基礎的な知識は新卒応援ハローワー
クの講座で学びました。他大学の学生も参加してい
る中、面接練習を行ったことで、実践的な力も身に
付けることが出来ました。他の人の面接を見ること
は非常に良い勉強になり、自分の面接に対する評価
をもらうことが出来たのも客観的な意見を知る上で
非常に参考になりました。担当者の方には書類の添
削から就活をする上での相談まで、大変お世話にな
り、本当にここを利用して良かったと感じました。 

Ｎ・Ｓさんが来所されたのは３年生の１月でした。
とても意欲的な方で、ハローワークの就活ゼミ、
グループディスカッション体験セミナーと積極的
に参加され、やりたいことや自分をしっかり持ち、
ホテルやブライダルを中心に検討されていました。
学校の活動などもある中、目標をたて、しっかり
と就活との両立をされていました。県外での就職
を希望されていたため大変だったとは思いますが、
限られた時間を調整しながら、前向きな精神と努
力で内定を獲得されました。 



Ｓ.Ｓさんの体験記 
新卒応援ハローワーク 
イメージキャラクター 
「ハロー・・・」 

内定先（財団法人 営業職） 

2 

男性 経営学部 経営学科  

 
 

エントリー数   

説明会参加数 

選考に進んだ会社 

OB・OG訪問人数 

30 約 

約 

約 

約 

社 

社 

社 

社 

20 

15 

０ 

就職活動を意識し始めた時期   

活動に向けて動き出した時期  

選考が始まった時期 

就職活動が終わった（内定した）時期 

10 月頃 

月頃 

月頃 

月頃 

10 

3 

9 

3 年生 

年生 

年生 

年生 

3 

3 

4 

私は内定が一つもないのに大手企業ばかり受けていました。大手は当然倍率が高く、ライバルは首都圏等
の有名私立大の学生ばかりです。可能性はそう高くありません。大手でなくても有力な会社はたくさんあ
ります。企業のブランド力ばかり気にするのではなく、中小企業にも目を向けるべきだと感じました。何
社も落ちると自信がなくなりますが、落ちてもクヨクヨしないでください。後々に活かされていきます。 

 

就職活動を振り返って 

広島新卒応援ハローワークを利用したきっかけや 
 利用して良かったこと 

広島新卒応援ハローワークの担当者から 

面接･グループディスカッション 

履歴書・エントリーシート 

企業選択・説明会・応募先選定 

企業選びのポイントは地域社会に貢献できるか、医療に携わることができるかです。業界・企業研究は日
経ＢＰやリクナビ・マイナビを利用したり、会社のホームページがないときは企業説明会に参加し、分か
らないことは、とにかく質問するようにしていました。企業ホームページにある「若手社員の声」を特に
参考にしました。どんな会社かが一番分かると思ったからです。 
 
 

志望動機に苦労しました。志望動機が書けないと受からないし・・・という思いで、必死に志望動機を書
きましたが、内定はなかなかもらえませんでした。この経験から、「自分が入りたい会社がどんな会社な
のか？」が大前提として大事だと気づきました。先ずはそういった会社を探してみてください。 

私は面接が苦手でした。とにかく笑顔を作ることができませんでした。ただ笑顔が面接ではとても重要で
す。大学生なので知識で大人を納得させることは難しいため、将来のポテンシャルの有無が大事だと思い
ます。それを表現できるのが笑顔です。前向きな人という印象は重要です。練習を重ね、最後の最後で
やっと笑顔で面接に臨むことができました。 

自己ＰＲ作成では会話の中から自分の良さを教え
て下さるので、すごくやり易かったです。自分を
客観的に見てもらえることはすごく良いことです。
志望動機についても、どこでつまずいているかや
文章校正等アドバイスしてもらえて助かりました。 
面接対策は、よく聞かれる質問を教えて下さった
り、答えるときのしゃべり方についてもアドバイ
スしてくださり、自信を持って本番の面接に臨め
ました。 

元々内気な方だったので、相談の中で就活や
それ以外のことも多く話して頂く時間を取り
ました。「人より数倍努力しないと追いつか
ない」「自信がない」と話されるので、「ア
ドバイスに真剣に耳を傾け、準備に努力を惜
しまないその姿勢が自分の武器になるので
は？」と自信の後押しをすると、最後は見事
内定を勝ち取りました。 



132さんの体験記 
新卒応援ハローワーク 
イメージキャラクター 
「ハロー・・・」 

内定先（不動産 企画営業職） 

 3 

女性 学芸部 子ども（幼児教育）学科  

 
 

エントリー数   

説明会参加数 

選考に進んだ会社 

OB・OG訪問人数 

20～25 約 

約 

約 

約 

社 

社 

社 

社 

15 

10 

０ 

就職活動を意識し始めた時期   

活動に向けて動き出した時期  

選考が始まった時期 

就職活動が終わった（内定した）時期 

5 月頃 

月頃 

月頃 

月頃 

1 

3 

8 

3 年生 

年生 

年生 

年生 

3 

3 

4 

 
 

就職活動を振り返って 

広島新卒応援ハローワークを利用したきっかけや 
 利用して良かったこと 

広島新卒応援ハローワークの担当者から 

面接･グループディスカッション 

 
 

履歴書・エントリーシート 

企業選択・説明会・応募先選定 

 
 

なんだかんだ言ってもやりがい（やりたいこと、興味がもてること、「経験」の中から楽しさを感じること
かどうか）でした。企業研究は初めは条件で企業を選びがちで、そうすると志望動機が上手く書けず悩みま
した。軸をしっかりさせることが必要だと思います。ホームページがない時は会社説明会に参加することが
手っ取り早いように思います。それからパンフレットなどから情報を集めました。 

言いたいことが多すぎてうまくまとまらなかったり、状況説明になってしまうことが多々ありました。要点
を絞って「どこを一番に出していくか」という決め手を作ることが大切だと思います。 

グループディスカッションで選んだ役割は臨機応変でした。役割は必ずしも必要ではなかったと思います。
よく出されるテーマを学校などで練習したり、自分一人でも答えを整理してみるなどの引き出しを持ってお
くことは役立ちます。コツやポイントについては、何を聞かれているか瞬時に掴むこと。ある程度絞り込む
方が伝えやすいです。（対象ターゲット・シチュエーション等） 

基礎となるＳＰＩやテストセンターの対策を早い段階でしておくべきでした。ＷＥＢテストは何とかなるけ
ど、テストセンターは正直どうしようもなかったです。仕事は今後の生活・人生の一部となります。どうせ
なら皆さんには、生活を豊かにするための経験を積む時間にして欲しいなと思います。未来を楽しくできる
かどうか、社会人を楽しめるかどうかはあなた次第ですよ！応援しています！ 

 

書類作成では、客観的な意見で添削して下さるの
で、文章もコンパクトになるし助かります。自分
でもやり方が分かってきます。 
面接対策は、場数を踏むことや最終確認をするこ
とができました。伝える上での要・不要を助言し
ていただき自分のクセが見直せました。 
相談では、心の拠り所となって下さり心強かった
です。失くしかけた自信を取り戻すことができま
した。 

１３２さんは、企業に自分の思いを余すことなく
伝えたいという気持ちは誰よりも強かったように
思います。しかし、伝えたいことやアピールした
いことが「長くなりすぎる」ため、結果的に分か
りづらくしていることが課題でした。「採用者が
聞きたいこと」と「自分が伝えたいこと」は同じ
ではないと理解してからは、要点を押さえ簡潔さ
が見られるようになりました。目の前の課題を全
力で克服しようとする姿は印象的でした。今後の
ご活躍を楽しみにしています。 



Ｙ.Ｔさんの体験記 
新卒応援ハローワーク 
イメージキャラクター 
「ハロー・・・」 

内定先（金融 総合職） 

4 

女性 政策部 政策学科  

 
 
 

エントリー数   

説明会参加数 

選考に進んだ会社 

OB・OG訪問人数 

25 約 

約 

約 

約 

社 

社 

社 

社 

20 

14 

０ 

就職活動を意識し始めた時期   

活動に向けて動き出した時期  

選考が始まった時期 

就職活動が終わった（内定した）時期 

7 月頃 

月頃 

月頃 

月頃 

7 

4 

5.6 

3 年生 

年生 

年生 

年生 

3 

4 

4 

 
 

就職活動を振り返って 

広島新卒応援ハローワークを利用したきっかけや 
 利用して良かったこと 

広島新卒応援ハローワークの担当者から 

面接･グループディスカッション 

 
 

履歴書・エントリーシート 

 
 

企業選択・説明会・応募先選定 

 
 

広島県が本社の企業であり、女性の活躍が推進されているか。また、働き甲斐を感じて仕事ができるかどう
か。会社四季報や広島県限定の業界地図を参考にして、企業を知り詳しいことはＨＰや実際に働いている知
り合いの社員の方の話を積極的に聞いていました。ホームページがない時は周囲の人から話を聞いていまし
た。ただ業界の絞り込みができなかったため、志望動機やエントリーシートに苦労しました。 

もっと早い段階から自己分析をして、資料を作成すればよかったと思います。自分は解禁と同時に自己分析
を始めたため、準備にもたつきハローワークの職員を困らせてしまったような気がします。 

集団面接の練習経験がなく本番に臨んだため、空気をつかむ意味でも練習は必要だと感じました。グループ
ディスカッションはメンバーで流れが決まるため、早めに会場に行き自分がグループの雰囲気を作るくらい
の意気込みが必要だと感じました。全員の名前を覚え、発言の少ない人に話を振るよう意識しリーダーのサ
ポートに徹しました。 

周りの内定が決まる中で焦りや不安があると思いますが、妥協せずに自分のペースで進めること。落ちたら
自信をなくしてしまうかもしれませんが、「この企業は自分を見る目がなかった、もったいない」と 
思うくらい強気で臨んだ方が絶対に良いと思います。頑張ってください！ 

私は、京都からのＵターン就職希望で、大学の
キャリアセンターにも通えず周囲にＵターンする
友人も少なく相談できる人がいませんでした。そ
こで、インターネットでハローワークをみつけ利
用してみると、本当に親身になり相談に乗って下
さいました。大学だと学生も多く時間も取れない
中、納得するまで向き合ってもらいました。就活
のモチベーション維持のためにも、本当に精神的
な支えであったハローワークの職員さんなしでは
自分の内定はなかったと思います！ 

地元での就職希望であり、大学の休暇や授業の合
間で帰省し、エントリーシートの添削や面接練習
を利用されていました。一番の印象は明るく覇気
があり、細目にメモを取りながら就活を進められ
たことです。選考が上手くいかない時でもネガ
ディブに考えずに、次に進む切り替えも早かった
と感じています。回数を追うごとに自信をつけら
れ、最終的に就職先を決められた時に変わらない
笑顔で報告に来られました。これからのご活躍を
期待しています。 



Ｏ.Ｍさんの体験記 
新卒応援ハローワーク 
イメージキャラクター 
「ハロー・・・」 

内定先（放送／通信 技術職） 

5 

男性 経済学部（夜間） 経済学科   

 
 
 

エントリー数   

説明会参加数 

選考に進んだ会社 

OB・OG訪問人数 

20～２５ 約 

約 

約 

約 

社 

社 

社 

社 

20 

15 

0 

就職活動を意識し始めた時期   

活動に向けて動き出した時期  

選考が始まった時期 

就職活動が終わった（内定した）時期 

6.7 月頃 

月頃 

月頃 

月頃 

6 

2 

7 

3 年生 

年生 

年生 

年生 

3 

3 

4 

 
 

就職活動を振り返って 

広島新卒応援ハローワークを利用したきっかけや 
 利用して良かったこと 

広島新卒応援ハローワークの担当者から 

面接･グループディスカッション 

 
 

履歴書・エントリーシート 

 
 

企業選択・説明会・応募先選定 

 
 

地域（地元）に目に見える形で貢献したいという気持ち。その企業に入社後、やりたいと思った仕事に挑
戦できる環境であるかどうか。ホームページの有無に関わらず、選考に進んだ企業についてはインターン
シップに参加をし、それでほとんど企業研究を済ませました。情報が足りない場合はリクナビ等の支援サ
イトの企業ページや新聞の「広島経済」欄、転職サイトを閲覧するなどして補いました。 

正直、どの業界どの企業でも「志望動機」を書くことが私は一番苦労しました。それを見ながら面接で質
問されるので、新卒ハローワークなどの力も借りて書いていました。エントリーシートを面接で話すこと
を意識した内容で書くことができていたら就活も、もっとスムーズにできていたのかも…と思います。 

よく言われる「３大質問」など最低限の準備は必須です。準備を適当にしていた企業では、やはり内容の
無い返答をしてしまいがちでした。反対意見もよく聞きますが、しゃべるのが少し苦手という方は少しく
らいは暗記で挑む方がベターだと私は思いました。 

モチベーションを持続させるのが結構しんどかったので就活について相談できる友達がいればよかったと
思います。私にも就活仲間もいたのですが、もっと協力すればよかったと思っています。話すときの「笑
顔」と「言葉使い」が内定をもらえた理由の1つであると自負しています。これだけは何がなんでも面接官
に伝えるぞ!!という気持ちで話すことが出来れば、内定はいただけると思います!!頑張って下さい。 

時間はかかりますが書類などの相談に親身に
なってつきあってくれたことです。割と厳しく
指導してもらえるので、自分が何故その会社を
志望したのか、本当は何がやりたいかといった
自己分析にもなったと思います。講座などに参
加する事で自分と同じように苦労している就活
仲間がいるという事を確認できたのも「１人
じゃないんだな。」という気持ちになれて心強
かったです。 

就職活動の初めは、自己ＰＲなどの応募書類
は「～しました。」「～ができます。」など
が羅列されていました。そこで、書類作成の
目的や意味をお伝えすると、状況説明だけで
はなく、取組み内容や思いなども含めた書類
に変化していきました。自分の進みたい方向
が分からなくなる時もありましたが、最終的
に希望する仕事に就職できたのはＯ.Ｍさんの
努力の賜物です。 



企業選び、仕事選びのポイントは？ 

自分自身が成長できる、しっかり働けることと社員さんの仲が良いこと。 
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先輩方は様々な視点から選んでいますね。 
“充実した人生とは？”その人生を歩んでいくためには何が大切？“ 
”やりがい？社会貢献？自己成長？etc…“など 
先ずは自分自身に問いかけることから始めてみてください。 

学びが活かせる環境に関わる企業。 

離職率が低く経営が安定している企業。 

研修制度がしっかりしており人を育ててくれる企業。 

業界に興味を持てて、自分がやりたい仕事内容であるかが大切だと思いました。 

１番重視したことは、福利厚生よりも”本当に自分がしたいこと”です。周りの友達には、給料や
福利厚生、休暇を見ている人が多かったですが、私は会社の企業理念や自分の気持ち、熱意をそ
そげるかということをポイントにしました。 

経営理念、会社の空気。 

自分がやってみたい仕事があるかを軸にした。 

自分の性格と、考えているライフスタイル（休日や給料等の条件）に合っているか。 

最終的に自分が「どういった仕事を今後していきたいか」を考え、選びました。 

食品企業で、開発を行えることと「健康」に携わる仕事。 

人を支えることのできる仕事、人と深い繋がりが持てるような仕事がしたいと思い選んでいきま
した。 

完全週休二日制であること。（仕事と休みのメリハリがつけられる） 

Ｎｏ1の製品、オンリーワンの技術を持っていること。→将来性がある。 

長い歴史を持つ企業であること。（苦しい時も乗り越えた力がある） 

自分の学んできたことが生かせるか、福利厚生が整っているか。 

様々な業務がある。仕事のスケールが大きいこと。 

自分が何の仕事をしたいのか決まっていなかったので、過去のアルバイトやボランティア経験を
元に選びました。 

自分の特性を活かせる事。 

福祉用具に興味があったので、福祉用具に関連した企業を中心に就職活動を行いました。また、
年間休日・福利厚生等も重視しました。 

自己分析をした後に自分が将来なりたい姿や今までやってきたこと、大切にしてきたことを活か
せる企業、または就職活動の軸を持ちその軸に沿った企業を選びました。 

法学部法律学科であったため、法律関係の仕事を希望していたこと及び自分のやりたい事と合っ
ているか？  

会社の雰囲気が良いかどうか？ 長く続けることが出来るか？ 

興
味
（
や
り
た
い
こ
と
） 

価
値
観
（
大
切
に
し
た
い
こ
と
） 

能
力
（
強
み
、
学
び
） 

インフラかＢｔｏＢメーカーかに拘った。 



・会社説明会参加 
・企業のホームページ 
・就職サイト（マイナビ・リクナビ・みん就・ハローワーク等） 

・企業のパンフレット 
・新聞、新聞サイト 
・学校の就職課、教授に相談 
・企業訪問（店舗訪問、工場見学等） 
・業界本・業界地図 
・知人から聴き取り 
・インターンシップ参加 
・市場調査 
・会社に電話して質問 
・大学内のセミナー 
・業界研究、競合他社比較 
・会社四季報、就活本、Youtube、商品利用 
・ハローワークに相談 

（16名） 
（12名） 
（10名） 
（7名） 
（5名） 
（5名） 
（4名） 
（4名） 
（4名） 
（3名） 
（2名） 
（2名） 
（2名） 
（2名）
（1名） 
（1名） 
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業界・企業研究は 
どのようにされましたか？ 

日経新聞などで関連する記事やニュースを読みＨＰなどを精査し研究しました。 

又、志望メーカーの商品を扱っている店舗で店員さんから情報収集に努めました。 

【協力頂いた27名の方からの回答結果からみる傾向】（複数回答有） 

まず、家族、友達と先生と十分に相談しながら、自分がどのような仕事に興味があるかを明らかにしました。それは一番大切 

だと思います。考えた上でその業界に関わる資料を収集。（マイナビ、就職応援の本、各就職説明会や個別の会社説明会参加） 

もしＨＰがない場合は、興味がある会社に連絡して資料を請求しました。 

テレビ局を目指していたので、説明会やＨＰ、パンフレットを見ながら、会社ごとにまとめて比較できるようにしていました。

また、実際にそれぞれの番組や取り組みを見てポイントや特徴、それぞれの強みや弱み、改善点も自分なりに考えて書き込んで

いました。私は広島のローカル局を見ていましたが、対応しているキー局も見て含めてまとめていました。ＨＰがない時や詳し

く分からない時は、パンフレットをもらいに行ったり、会社に電話をして聞いたりもしました。 

会社のＨＰ、リクナビ、マイナビ等のサイト、会社説明会に行った際にもらえるパンフレット等から企業研究をしました。 

主に、企業理念や業務内容、特色、先輩社員の声などを参考にしました。特に、先輩社員の声は、その会社を選んだ動機や、 

仕事の辛い部分や楽しい部分が分かるので参考になりました。 

実際に、その会社の商品を食べたり、スーパーで商品の情報を得る。 

会社のＨＰ、リクナビ、マイナビでの検索、就職部、ＯＢ（卒業生）の方に直接メールで聞く。 

・会社説明会 企業のＨＰ（同業他社のＨＰを見て比較) ・就職サイト（マイナビ、リクナビ、みん就）  

・日経新聞ニュースで会社名を検索（その会社の取り組みやニュースが見られる）   

キャリアセンターなどにある資料、本屋さんに売っている業界地図を見て研究していました。 

会社のＨＰがない時は、説明会があれば参加をしたり、電話で聞きたいことを聞いていました。 

各省庁個別説明会、官庁Watchingに参加。 

インターンシップに積極的参加。 

あなたがこれから働いていく企業・業界です。できるだけ多くのこ
とを知りたいですよね。インターネットでの情報は気軽に手に入る
ものですが、ぜひ、企業訪問やＯＢ訪問などを通して、できるだけ
多くの生の声に接する機会を設けてはいかがでしょうか。活きた情
報を自分自身の目と耳で集めていきましょう。 

＊ＨＰ…ホームページの略 

http://2.bp.blogspot.com/-sGec_su9wSg/U7O61I-cqpI/AAAAAAAAiTk/eBb1Vbh3TRc/s800/setsumeikai_seminar.png
http://2.bp.blogspot.com/-KwGSRNHzsVA/UbVvOo58z5I/AAAAAAAAUsc/y2sh_GfnPQ8/s800/computer_wireless.png
http://3.bp.blogspot.com/-kyCggVWkmro/Uku9bVG2B7I/AAAAAAAAYic/El5YLTvXyQs/s800/tatemono_buildings.png


エントリーシートについて 
答えにくかった質問や印象に残った質問は？ 
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●エネルギーのシステム改革についてどう思うか？ 

答えにくかった質問 

印象に残った質問は？ 

★あなたを知りたい質問 

★会社に入りたい思い 
 を知りたい質問 

●志望動機（きっかけとなった経験もふまえて４００字）と入社して実現したいこと（３００字）を別々に書かない
といけない企業があったのですが、内容的にかぶってしまう上に分量も多かったので苦労しました。 

●今までで、周囲を”あっ”と言わせた出来事について教えて下さい。  

●自分を動物に例えると何ですか？理由も合わせて答えて下さい。  

●あなた自身にキャッチコピーをつけて、自己ＰＲをして下さい。という質問で、センスを問われるものだと思った
ので難しかったです。 

●自分が自主的に取り組んだことについて。 

  

●あなたの抱負はなんですか？    ●あなたの信念は何ですか。（主に観光旅行のＥＳ）   

●あなたのセールスポイントは何ですか？ あまり記入欄が大きくなく、短い言葉で自分を表現することに苦労した。 

●これからの福祉業界はどのようなことをすればよいか？ 

●入社後どのような仕事にチャレンジし、１０年後はどうなりたいですか？自分の良いところをどう活かすかを踏ま
えて表現してください。 

●第○希望？ その会社が第何志望に来るのか、正直に答えるべきかどうなのかを最初の頃に迷っており、答えにく
いと感じました。 

●この企業で働きたいと思った理由を「自分の仕事に対する考え方」を踏まえて自分らしく表現してください。 

●会社に入りたい熱意を５００～１０００字で。 

●公務員として重要なこと。 

●私が入社したら“会社名”はこう変わる！どう変わる？Ａ４（２６行）企業研究をたくさんして、弱み強みをしっか
り明確に考えた上で、自分のアピールポイントを照らし合わせながら作っていき、最後に自分はこういうことをした
いという具体的な内容をまとめるという書き方をしました。企業をほめるばかりではダメで改善点も指摘すること、
自分の良いことだけをアピールするのではなく、ちゃんと等身大で伝えることが大切だと思います。あとは企業が求
めていることや企業の性質をよく見て判断して伝え方を工夫することも大切だと思います。 

●仕事に生かせるあなたの強みを教えてください。強みを答えるだけなら簡単ですが、うまく仕事に繋げる様に考え
るのが難しかったです。 

●人生で一番辛かったこと、悲しかったこと、嬉しかったこと。 

●いままで「挑戦してきた事」「継続し続けている事」「成し遂げた事」など、あなたが一番自信を持って伝えられ
る事は何ですか？また、その経験を活かして今後どのように成長していきたいですか？（中学生から今まで振り返っ
て書いてください。フォーマット、写真、イラストなど全て自由。）Ａ４サイズ 

●あなたが考える弊社の強みと弱み。 

●今までに直面した最大の困難と、それをどう乗り越えたかを教えてください。 

●人生のターニングポイントは？ 

●その業界に関する問題点と自分の意見を記入するのが難しかったです。 
ガスの自由化に伴う自分の意見を述べてください。（エネルギー会社） 
食や味に関する自分の意見を述べてください。（食品会社） 

質問の種類は限りなくありますが、志望動機と自己ＰＲの確認が中心と
なっていますね。「自分の強みをみつける自己分析」と「将来の自分が
働くイメージを明確にする企業研究」が大切になります。また、 
“簡潔にわかりやすく”がポイントです。焦点を絞って書きましょう。 

●あなたの弱み。 

●このスペース（A４）で自分の個性を自由にPRして下さい。 

http://4.bp.blogspot.com/-VohJStAnl5Q/U2LueCGSDnI/AAAAAAAAfqs/n_HYWw-YgSI/s800/rirekisyo_man.png


面接について 
答えにくかった質問や印象に残った質問は？ 
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○スーパー、コンビニで最近一番気になった商品を教えてください。 

○あなたの研究内容を弊社でどのように活かせますか？ 

○もし、ここに受からなかった場合どうしますか？ 

○（集団面接時に）隣の人の話（自己アピール等）を聞いて何を思ったか？ 

○今まで、皆で協力して成し遂げたことはありますか？ 

○あなたがこの会社に入ったことによってもたらすメリットは？ 

○油まみれになる仕事でもやっていけるか？ 

○社会人とは？ 

○自分にとって「働く」とはどういったことか？ 

○あなたの研究内容はどのように社会貢献できるものですか？ 

○気になるニュースを「２つ」教えてください。 

○親分肌タイプか？ ○友人にどう思われているか？ 

○やりがいはどのような時に感じるか？ 

○企業選びの軸はなんですか？ 

○ホテルマンになったつもりで、ハンドタオルを私に渡してください。（実践型） 

○同じゼミで何人も受けているが、他の人より誇れる点、 

 アピールできる点を教えてください。 

○英語以外に何か別の言語を学ぶことは考えなかったのか？ 

○ＴＰＰの今後について。 

○バイト先で良くある出来事は何ですか？ 

○協調性と主体性についてあなたの考えを教えてください。 

○中学、高校で勉強した事。 

○アメリカがパリ協定から離脱した事に関してどう思うか？ 

○（選考を受けている企業、他社の選考状況を聞かれて）その中で行きたい企業順に順位を付けて下さい。 

ポ
イ
ン
ト 

ポ
イ
ン
ト 

ポ
イ
ン
ト 

○（２０１７年度の就職活動が売り手市場だったため） 

 売り手市場に関してどう思うか１分間で説明してください。 

○事務職とは？ ○技術的な質問。 

○よく使うアプリは何ですか？ 

自分や他者を客観的に見
て評価できるか、他者へ
の配慮もできるか等を見
ています。ほとんどの仕
事は他者との連携が必要
です。他者と協力して何
かに取り組んだ経験を振
り返っておきましょう。 

社会に出る準備として世
の中に関心を持っている
かを確認されています。
ニュースをチェックして
自分の考えを伝える準備
をしましょう。 

自分の強みをエピソード
を交えて伝えればＯＫ！
高い目標設定で取り組ん
だ経験などをアピールで
きると良いですね。 

http://4.bp.blogspot.com/-uVwVu3Ofhkw/VA7mT5oV36I/AAAAAAAAmOQ/WdlGhT4mtis/s800/mensetsu_mensetsukan.png
http://2.bp.blogspot.com/-vSBqAZQoj-Q/UzoZ_Y5FnFI/AAAAAAAAexU/ij3IWeTjd4Y/s800/kinchou_man.png


○人生で失敗した経験を教えてください。それをどう乗り越えましたか？ 

○今まで21年間生きてきて、一番辛かったことは何ですか？ 
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答えにくかった質問や印象に残った質問は？ 

ポ
イ
ン
ト 

予想していなかった話題への対応力や場の
雰囲気になじむプレゼンが可能かどうかを
確認するという意図があります。面接では
自分を良く見せたいと思いがちで、つい 
立派なことを話そうと背伸びしてしまう方
もいます。落ち着いて等身大の素直な自分
を伝えましょう。 

成功体験を難しくとらえていませんか？大きなこと
でなくて良いのです。苦手だったことが克服できた、
上手くいかなかったことが出来るようになった等で
ＯＫ。 

企業は様々な質問を通して、「能力」「意欲」「一緒に働きたい
か？」などを知ろうとしています。さらに、回答の内容だけではなく、
どう答えるか、どういう反応をするかも見られています。時にはあな
たの素を見たくて答えにくい質問もされるかもしれません。そういう
場面こそ落ち着いて素直に自分の言葉で伝えてみましょう。そのため
の事前の面接トレーニングはおすすめです！ 

あなたの「価値観」や「視点」を知るための質問です。
具体的なエピソードと、なぜそのことに対してラッキー
だと思ったのか？面白かったのか？という理由を明確に
話しましょう。 

○ホームページをみてどう思いましたか？ 

○同業他社との違いを述べてください。 

 

○この研究内容であれば当社ではなく他の会社の方が良いのではないですか？ 

  

○なぜ法学部なのに、この業界（テレビ局／マスコミ）を志望したんですか？ 

○履歴書で書いたエピソード以外または他の例がありますか？ 

○国と市、民間の違いは？（公務員受験） 

○自社をより大きくグローバル化するには何が必要ですか？ 

 

○あなたの地元の自慢話しをしてください。 

 
○出身地のＰＲをプレゼンテーションしてみてください。 

○今までにイラッとした経験は？ 

○挫折経験について。 

○他社を受ける時、どんなことを勉強したか？ 

○ふるさとを簡単に紹介して下さい。 

○弊社が今後何をすべきか？ 

○あなたの短所を３つ教えて下さい。 

○代表（社長）の本や講演会は見たことがありますか？ 

○会社の事業内容、売上高、従業員数、事業を展開している地域などを細かく聞かれたこと。 

○エントリーシートに書いていない自己ＰＲを言ってください。 

○上司が法律違反の命令を出してきた場合、あなたはどう対処するか？ 
ポ
イ
ン
ト 

○あなたは明らかに自分が力不足なのにも関わらず昇進のチャンスがあった場合、引き受けますか？ 

 それとも断りますか？ 

ポ
イ
ン
ト 

苦手な人、嫌いなタイプが重要では 
なく、どのようにして良好な人間関係
を築けるかが重要なポイントです。 
普段の生活で苦手な人とどのように 
接しているのかを考えましょう。 “業界や企業について、どれだ

け研究しているか？”そこから
興味や本気度を確認しています。
しっかり調べている人ほど志望
度が高い…と採用者は考えます
ので、相手を知る努力を精一杯
しましょう。 

価値観や考え方、対人能力など
を総合的に問う質問です。 
“困ったら相談”がポイントです。 

自分の持っている情報を自分
の視点で相手にわかりやすく
語りましょう。普段から色々
なことに興味関心を持って情
報を得ることが大切です。 

http://3.bp.blogspot.com/-O-7LObEVK9k/UWgWkiDaO8I/AAAAAAAAQGQ/EZa8wVv7mQE/s1600/syukatsu_mensetsu_man.png


グループディスカッションについて 
どんなテーマがありましたか？ 
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・直営店の売上をどのように上げるのかについて、具体的に答えよ。 

・楽天などのインターネットショッピングがある中で、我が社だからこそできることを考えよ。 

・航空業界の市場に対してどのように事業を拡大しますか？ 

・あなたが働きたいと思う会社の条件を３つ挙げよ。 

・大学で食堂を作ることになりました。サラリーマンや地域の人にも来てもらうために、 
 どのようなサービスをすべきか？ ヒント：４Ｐ（製品、価格、流通ルート、販促）を考えて。 

・東京オリンピックに向けてどのような商品を提案していくか？ 

・グループで仕事をする際に必要な能力を３つ挙げてください。 

・ベンチャー企業の利点。   

・東京以外で首都にするならどこか？ 

・あなたが面接官だったら、何を基準にして応募者を見ますか？３つ考えて下さい。 

・この商業ビルでどんなブースやお店を出す？ 

・高齢者は運転免許証を返納すべきか？ 

・売れ行きの良くない店舗（ラーメン店）の立て直しを考えなさい。 

・クリスマスとハロウィンはどちらが経済効果が高いと思いますか？ 

・テーマはグループ毎に自由に決めて下さい。 

・あなたにとって「おもてなし」とは？ 

・当社らしさとは？ 

・仕事をする上で譲れないものとは？ 

・社会人に必要なスキルは？ 

・この会社が新たに事業を展開する地域としては、どこが良いでしょうか？ 
 「地域創生」をテーマに考えて下さい。 

・今までにないイベント（ハロウィン等のような）を考えて下さい。 

・この店をヒットさせる方法。  

・問題文（売り上げが落ちている店の現状・データ）を読んで対策を考えよ。 

・医療機器メーカー⇒あなたが人事になったとしてその企業の７つの資料（市場、強み、理念、 
 歴史など）を用いて、求める人物像を考えてください。 

・問題文（上司と部下の意思疎通が上手く取れなかった事でプロジェクトが失敗）を読み、出来事 
 の根本的な原因を考えなさい。 

・最高だと思う誕生日会を計画してください。 

デ
ィ
ベ
ー
ト
、
優
先
順
位
型 

フ
リ
ー
デ
ィ
ス
カ
ッ
シ
ョ
ン
型 

戦
略
立
案
型 

様々なテーマがありますね。普段から色々なことに関心を持ち、自分な
りの考えや意見を整理しておくことが大事です。そして、面接官は内容
だけではなく、皆さんの人との関わり方やグループの中での役割の果た
し方、姿勢も見ています。集団の中でのあなたの役割・姿勢から、社内
での周囲との関わりをイメージしていると思ってください。 



担った役割、準備、コツやポイントなど 
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役割 

準備 

コツやポイントなど 

●ＨＷのグループディスカッション体験セミナーに 
 参加しました。 

●私は書記をするか役割なしが多かったです。役割なしの時は、あまり発言していない人に「○○さんはどう思
う？」など話をふるようにしていました。 

●大学のグループディスカッショントレーニングに 
 参加して、ポイントを知り、実際に体験して慣れる

ことです。 

●何が出されるか分からないので新聞、ニュースなど
は必ず見ていました。 

●議論の前に同じグループの人と話し合っておく。 

●意見やアイディアを出す役割と発表役。 

●役割分担禁止というのがあった。 

●友人（班のメンバー）と、繰り返し時間管理も 
 含めて練習を行いました。 

ＧＤは、与えられたテーマについてグループで協力して制限時間内に結果
を導き出すことが求められます。他者の意見に耳を傾け、自分も積極的に
発言しましょう。どんな役割でもグループに貢献していれば大丈夫です。
新卒応援ＨＷでもＧＤセミナーを開催しています。自分に合った役割を探
したり、他校の学生の意見なども聞くことができますよ！ 

●要点を押さえて発表するために、練習する時間を 
 作りました。 

●自分の意見を言うことも大切ですが、周りの意見に耳を傾けることもポイントの１つであると思います。 
 私は書記を担当しました。 

●早めに会場に行って他の応募者とコミュニケーョン 
 をとる。 

● グループディスカッション体験セミナーに2～3回 
 参加して練習しました。 

回答頂いた方から（複数回答有） 

発表者    
書記  
タイムキーパー       
役割なし    

…4名 
…3名 
…2名      

…15名    

●いつもどおりの自分を大切にして無理にリーダーをするなど演じないよう心がけました。 

●与えられたテーマに対し条件や目的を明確にし、それ
を参加者全員が共有し結論を出すことが大事であると感
じました。 

●他の人の話に対してうなずく事や話をわかりやすくメ
モし、皆に見せる事、どの役割が来ても最低限にこなせ
るように準備する。 

●そのチーム全員で受かるつもりで…一方的な反論はさ
け、人の意見を受け止めた上で話すことが大切です。 

●他の人と意見が分かれた時には率先して軌道修正する
力も大切だと思います。あとは時間配分に気を付ければ
良いと思います。 

●話している人の方を向いて話を聞く。常に笑顔で。 
周囲が緊張しているので、グループの雰囲気作り 
として効果があった様に感じた。 

●話し合った内容を発表する時に「実演」形式で発表し
たグループは人事の方の目に止まっていた！最初が一番
皆緊張しているので、ちょっと沈黙が流れると思います
が、その時に「まず役割を決めましょう」等の第一声を
自分が言うと、評価が高くなると思います。意外とすご
く良い案を出す人はあまりいないので、自分の考えた案
は自信を持って言ったほうが良いと思います。 

●役割の有無に関係なく積極的に発言することを意識し
ました。 

●人の意見に便乗しすぎるのも良くないと思います。 

●私は、人事の目を気にするよりグループディスカッ
ションのメンバーやそこでの話に集中して楽しみました。 

●私はもともと口数が少なく意見をあまり主張しない性
格なので、あえて役割にはつかず、とにかく発言するこ
とに徹しました。 

●他の人の意見を否定しないことだと思います。あとは
受け身になるのではなく、積極的に話に参加すること
（目線や姿勢）、相手の顔を見る、大きな声で発言する、
相槌を打つことかなと思います。 

●役割はタイムキーパーで時間の管理はしっかり 
 行い計画的に議論を進める事が出来ました。                 

●周りの雰囲気をみて、どの役割につくか、また“しーん”となった時に発言 
 するようにしました。             

＊GD…グループディスカッションの略 

http://4.bp.blogspot.com/-WMX1lVsfkSU/UYiN4_jzsXI/AAAAAAAARUw/BI1rc65Gwq4/s800/kaigi.png


苦労した点や今だから思う…やっておけばよかったこと 
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●反省点は他社、他業界比較が甘かったことです。説明会のときに何となく質問をしていた事が多く、 
もっと自分の志望動機に直接プラスになる事を考えて、質問した方がよかったと思います。 

●3月よりも前に詳しく調べておくべきだった。３月から、ゆっくり調べ始めたら気づいた時に、受けたい
会社のエントリーが終わっていたりした。 

企業 
研究 

就職活動を振り返って・・・ 

●同業他社の比較が難しかった。ホームページを何度も見比べて、何故、この会社でないといけないのか明
確にした。 

●各官庁のＨＰに説明会の詳細が載るが、いつＵＰされるか分からないため見逃すことが多かった。 １次
試験終了後は、毎日行きたい官庁の採用ページを見るべき。 

●その企業がどんな事業に力をいれているのか？といった基本的なことを、１社１社きちんとおさえていれ
ばよかったと思っています。 

●商品や店舗を利用したり、訪問するべき。 

●公務員は情報が少ないので、もっと政策などに目を通せばよかった。 

●とにかく説明会に行ってみて考えるといった感じでした。ＨＰやパンフレットだけではよく分からないの
で、少しでも気になったら説明会に行った方がいいと思いました。行かなくて後悔した企業もあります。 

●面接で会社の事業内容、売上高、従業員数、事業を展開している地域などを事細かに聞かれたことがあっ
たので、そういった情報もきちんと調べ、覚えておくべきだと思った。 

●ＯＢ・ＯＧ訪問、インターンシップなどで現場をもっと見ておけばよかったです。 

「自己分析は早い時期に着手すべきでした！」自己
分析を行うことで自分の強みが明らかとなり「就活
の軸」をしっかり定める事ができます。そのうえで
業界研究、企業研究すべきと考えました。 

「ＳＰＩには苦労したため、早めの対策が必要！」 
応募者倍率が高かったり、有名な企業ほどＳＰＩで
落とされることが多かった。ＳＰＩができていれば
他の就活生と差がつくと感じたが、面接や履歴書の
対策をしながらＳＰＩの勉強はきつく、事前の勉強
が必要だと感じた。 

「学校のキャリアセンターには、しっかり足を
運ぶこと！」キャリアセンターには常に色々な
情報が届いていたりしたので、しっかり足を運
ぶべきだった。 

「人前で発表するということをもっと経験
しておけばよかったと思いました！」人前
で話すことが苦手だったので、初めは面接
練習をするだけで緊張し、ストレスや疲れ
が溜まったからです。 

「企業研究、自分のやりたいこと、できる
ことが何かを考える！」僕は一回内定をも
らいましたが、その仕事は本当に自分がや
りたい事なのかと考え、辞退してしまった
ため最初から良く考えて応募した方が良
かったと思いました。 

「もっと前から、より多く面接練習をしとけば
よかった！」場慣れすることが最も大事だと
思ったからです。 

「ＳＰＩや筆記試験対策、新聞を読むこと！」就職
活動が始まったからといって、いきなり新聞を読む
ことも出来ず、ＳＰＩ対策も、早々と進む選考と共
にしないといけないので、時間があるときにしっか
りやっておけば良かったと思います。 

「早めのエントリーシート作成！」本命の
企業に送るエントリーシートが提出期限ギ
リギリというものがあったため。 

「自己分析は早い時期に着手すべきでした」自己分析
を行うことで自分の強みが明らかとなり「就活の軸」
をしっかり定める事ができます。そのうえで業界研究、
企業研究すべきと考えました。 

「インターンシップに参加すること！」 
3年生の夏に民間や他の公務員のインター
ンシップに参加しておけば、志望動機が
もっと考えやすかったように思った。 

●もっと幅広く企業を見ておけばよかったなと思います。マイナビなどには載っていない企業もたくさんあ
ります。 
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●文章力のなさ、表現の仕方の難しさを感じました。エピソードやポイントを最初に箇条書きしておいて、
そこから選んで文章を作りました。何度も書いて、添削してもらうことを繰り返し、書類を仕上げていきま
した。時間がなくて提出期限ギリギリで出してしまったものもあったので、もっと余裕を持って取り組めば
よかったなと思います。 

●就職活動が始まるまでに、もっとボランティアやアルバイトなど色んな経験をしておけば、エントリー
シート等をもっと上手く楽に書けたと思いました。 

書類 
対策 

面接 
対策 

●エントリーシート１枚書くにも時間がかかりました。事前に盛り込むべき内容を考え要領よく効率的に書
くべきでした。 

●ハローワークやキャリアセンターの信頼できる人に聞くべきだった。 

●「手の位置や足を揃える」「正しい姿勢をキープしておく」などの面接マナーが常にできていたのか、今
思うと少し不安です。やることないくらい練習したのに不安で、必要以上にハローワークに行ったなと思い
ます。自分の気持ちをコントロールできるようになっておけばな…と思います。 
 
●積極的に面接練習を何度もしておけば良かったと思います。練習すれば本番時の緊張が少しはなくなると
実感しました。 

●面接本番は、緊張して上手く話せないことが多かったので、実際に口に出して話す「面接練習」をしてお
く必要がある。  

●自分の本当の強みとそれがしっかり伝わるエピソード、書き方にたどり着くまでに時間が掛かり迷走した
時期が長かった。志望動機が浅い、うそっぽいことが多かった。 

●公務員試験は筆記試験の後に提出期限が短い為、面接カードの内容を考えることが難しかった。しかし、
まずは試験に合格する事が重要なので、面接カードの事を考えるのは受験年の５月の終わりで十分だと思う。
私は６月終わりから考え始め、少し焦った。 

●自己ＰＲに一番重点を置いた。「強み」が難しかったので、エピソードを文字に起しＨＷの方と強みを考
え、文字を丁寧に書くことに気をつけた。注）面接時に興味を持ってもらう為、内容を細かく書き過ぎない。 

●書類は大変苦労しました。それぞれの企業に合わせて書く内容を変更します。また、エントリーシートは
時数の制限がありますから、十分に注意してください。履歴書（手で書く）のスペースはさらにせまくて簡
潔に書く力が必要です。 

●事前の練習は非常に重要です。また相手から、どんな疑問が出るかを予想して答えを考えましょう。  

●間違った日本語や同じ言い回しになっていること等、自分では気づきにくい小さな過ちに気付かず提出し
てしまったこともあったため、他の人に１回読んでもらうことをおすすめします。 
 

●「面接は慣れだ！」と言われ、３月から５月の間ほぼ週１回ペースで新卒応援ハローワークの個別面接や
ゼミに通い続けた。他の就活生やHWの方からアドバイスを受け面接の質を磨き、本番の緊張が減った。 

●結論から話すことや簡潔に話すことに苦労しました。自分の答え（基盤）を定着させるために何度も練習
し、アウトプットすることが慣れに繋がると感じました。 

●緊張したり予想外の質問が来るととてもあせってしまうので論理的に話すのに苦労しました。 

●声を出しているつもりでも伝わらなかったり、頭の中をうまく整理できず、面接を行うと面接官に伝わり
にくい面接になってしまう点に苦労しました。 

●あまり浮き沈みのない人生だったため「人生で一番～」といった質問に苦労した。大学時代は、もっと果
敢にたくさんのことに挑戦し失敗するべきだったと思う。 
 

就職活動は準備が重要です。業界や会社の特徴を理解する準備と、それに
合った自分をプレゼンする準備です。また、新聞を読んだりニュースを見
たりして社会に関心を持ちましょう。思いや考えを文章や言葉で適切に表
現することは一朝一夕にできることではありません。でも、それを一人で
やる必要はありません。最大限にサポートを利用して乗り切りましょう！ 

●あらかじめ自分の考えを持っておけば良かった。 

●自己分析は本当にしっかりするべき。 

●長々と話してしまう癖が最後まで治らなかった。落ち着いて答えればもっと自分の考えや、自分らしさが
伝わったはずなのに、と後悔することが多かった。 

＊ＨＷ…ハローワークの略 



後輩へのアドバイス・内定のポイントなど 
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○最終的に内定がもらえたのは、熱意を伝えることがで

きたことと、自分を作らず、解答を作らず、ありのまま

で臨んだことが大きかったと思います。人それぞれ考え

方があると思いますが、やっぱり熱意は大切だと思いま

す。本当にやりたいことを見つけて、その気持ちをぶつ

けること、等身大の自分を伝えることがポイントかなと

思います。相手はプロなので嘘をつくとすぐに見破られ

ます。あと、自分の気持ち、考えを１番信じてあげるべ

きなのは自分自身だと思います。自分自身を信じれるか

ですごく違ってくると思いました。就活をしていたら自

分自身を見失うこともあると思うけど、そんな時も自分

を信じてください。絶対に縁ある会社から内定をもらえ

ると思います。ここがいい！と思える会社に内定をもら

えるまで、妥協せずに取り組んでほしいです。そしたら

絶対、後悔しないから。 
○早めに練習、そして理解者を作る事。

そして最後まで諦めない事が重要！ 

 

○就職活動は早い時期から準備する事が大事

だと思います。自己分析、企業研究から始め

てエントリーシートを書く練習をしていけば

就活解禁後には良いスタートを切る事が出来

ると思います。又、ハローワークの職員さん

と相談しながら就職活動を進めていくことで

面接の受け方や書面の書き方のコツが分かっ

てくると思います。 

○大雑把でも良いから自分に合った業界（方

向性）を見極めること。それと、面接はマ

ナーばかりに気を使いすぎると、言いたいこ

とも言えないから、それはソコソコに、気軽

にお話をしに行く感覚で飾らず素の自分を出

すこと。学校やキャリアセンター、ハロー

ワークなど頼れる所は頼ること。この辺りが

私がやってて感じたことです。自分の直感や、

やってきたことを信じて頑張って下さい！ 

 ◯公務員試験は、複数の試験に合格すれば

するほど有利です。たくさん併願して、１次

試験に合格し、面接をたくさん受けることが

ポイントです。個人的に面接練習のため民間

企業を受けるのは時間の無駄だと思います。

公務員試験に向けてコツコツ勉強し、１次試

験のあと面接練習を始めても十分です。面接

では、「笑顔でいる」「ハキハキ話す」 

「背筋を伸ばす」ことがポイントです。 

○企業研究はしっかりやるべき！ 

ハローワークは沢山活用しましょう！ 

○就活の時にやってよかったなと思うことは「自己分析」

です。自分はこういう人間なんですよ～と、興味を持って

もらわないといけないからです。自分のことを知らずに自

分は語れません。しっかりと自己分析をしていれば、相手

に良い所を伝えることができます。 

この面接官は自分と合わないな～と思ってもくじけずベス

トを尽くしてください。ご縁は必ずあります。熱意と覇気

で内定をつかみとって下さい。 

○キャリアセンターやハローワークで話を聞

いてもらうことで、私自身のやりたいこと、

就活の軸を明確にしていくことができました。

新卒は皆「就活初心者」なので頼れるところ

にどんどん頼っていくと良いと思います！ 

○私は、もっと１社１社を大切にして、 

自分の考えや思いを整理して固めて面接 

に挑むとよかったと思っています。なぜ 

この企業を志望しているのかという自分の 

気持ちが曖昧なまま、自信無さげに話して 

１次で落ちるという経験が多かったため。 

思っていない事を話したり、自分の考えが 

はっきりしないまま話すとそれは自分にも相手にも

伝わるんだなと痛感しました。内定を頂けた企業で

は自分を自然に出すことが出来たと思っています。 
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自分自身が納得できるまで活動すること、それが大切なのかもしれま
せんね。そして、人に相談すること！うまく相談を活用しながら就職
活動をすすめていきましょう。 
辛い時や迷った時には、ぜひハローワークに相談に来てください。 
諦めずに一緒に頑張りましょう。 

○就職活動の準備はできるだけ早めに始め、自分

のペースで頑張ることが大事だと感じました。 

あまり焦らず、自分のやりたい仕事についてじっ

くり考え、疲れを溜めないように就職活動を頑

張ってください。 

            ○自分の素をそのまま出せた事がポイントだと思い 

ます。明るく笑顔でハキハキと話をすると人は聞いて

くれると思います。行きたい企業があれば早めに 

研究・エントリーシート作成することをお薦めします。 

○民間は、コミュニケーション・企業研究・専門分野の

学習が大切です。公務員は１次は勉強、２次は人柄と

はっきりしている試験なので、受験側も段階を経て、 

対策していきましょう！ 

○面接にとても苦手意識が 

あったのでできる限り練習する 

ようにしました。そのため、多少の 

アドリブ力が身についたと思います。 

自分が苦手そうなことを意識して対策す

ることが大切だと思います。行動するの

が遅かったので、後悔しています。早め

に動けば良い企業にもたくさん出会える

と思います。頑張ってください。 

○1.日本の就職活動は何か、自国との違いは何か

を勉強しましょう。                    

2.最後まであきらめないで頑張りましょう。 

○自分が興味のある分野に関連する仕事は、何

があるかをしっかりと調べ、自己分析を通して

その中から自分に合っている職種を決めること

が大切だと思います。 

○内定を頂けるまで少し時間がかかりましたが、

途中でやめたり企業研究を怠ったりしなかった

ことがポイントだと感じています。きっと上手

くいかないことも多くあると思いますが、自分

自身の将来のことなので、１つひとつ一生懸命

考えて行動することが大切だと思います☺ 

○相談することで自分では気づけなかったこと

に気付くことができ、だんだん自信もついてい

き不安が解消出来ます。最後まであきらめずに

頑張ることが大事だと感じました。 

○色んな業種の試験を受けてみることが大切で

す。就活が始まる前は、僕も本当に憂鬱でした

が、意外にすぐ慣れます。試験は落ち続けると、

面接でもあまり緊張しなくなったので、落ちて 

 も気にせず次に行きましょう。今だから思う 

 ことであって、当時は僕もそんなことは思え 

 なかったので、落ち込みながらも頑張ってく 

 ださい。 

○内定がでたポイントは、どうしてその会社に入社

したいのか台本通りではなく自分の言葉で伝えるこ

とができたからだと思います。これから、楽しいこ

とも辛いこともあると思いますが、就活前より確実

に成長することができるので頑張ってください。 

◯内定が出るスピードは人それぞれ！

あせらずに頑張って下さい!! 

○自分に自信を持つことが特に大切だと思います。 

○面接だと思って緊張するのはとてももったい

ないことだと思います。面接官との対話だと

思って自分らしく話すことが大切ではないかと

思います！何か困った時は、誰かに相談し息抜

きをしながら就活を乗り切ってください!! 



ハローワークを利用して良かった
点を教えて下さい！ 
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○大学担当の相談員の方にエントリーシートの添削、個別面接の練習をしていただき、書面
の書き方のコツや面接の受け答えの振り返りを通じて、自分らしい伝え方をつかむことがで
きて良かったと思います。 

○書類を作る時のテンプレートがあったりして、考え方が楽になったこと。面接でのコミュ
ニケーションに不安があったけど「十分、力がある」と評価してもらえて自信につながった
こと。 

◯やはり、書類作成や面接練習といった就職活動の基本なことが出来るため良かった。また
電話でスケジュールを入れる事が出来、都合がつけやすい所。 

○経験をもとにお話ししてくれるので、どこよりも信頼でき、就職活動を成功させるには
行ったほうがよい！ 

○悩みも聞いてくれて、すごく楽になった。 

○私は本当に新卒応援ハローワークを利用して良かったと思っています。利用していなかっ
たら、おそらく今の自分はいなかったと思うし、ここまで頑張れなかったし、今もらってい
る内定も貰えなかったかもしれません。それほど私にとっては大きな存在です。大学のキャ
リアセンターでは十分に時間がとってもらえなかったけど、新卒応援ハローワークでは、た
くさん時間をもらえて、親身になってくださいました。たくさん話を聞いてもらえて、メン
タル的にも、すごく支えてもらっていたし、エントリーシートなどの添削や面接練習もたく
さんしてもらって、すごく向上できる環境でした。しんどい時や折れかけている時、声をか
けてもらって最後まで頑張ることができました。考えを押し付けることはしないで、私の考
えや気持ちを尊重してくださって、悩みを聞いてくださったり、励ましてくださったり…本
当に感謝でいっぱいです。常に気にかけてくださり救われました。 

◯書類作成：新しい視点から考えることが出来るようになった。 
面接対策：細かいところまで指導して頂き、自分では気づけなかった点が修正出来た。 
相談：自信を持って行動できるようになった。 

○エントリーシートを書いていて行き詰った時に、色んなアイデアを出して貰いました。 
面接対策は、企業に合わせて質問を変えた練習をやってもらえました。なかなか練習する機
会がない集団面接の練習もすることができました。面接でのアドバイスや選考の前にはいつ
も励ましのお言葉を貰いました。 

◯書類から面接まで手厚いサポートをして下さる。頭の中で気持ちの整理がつかなかったと
きに親身に相談に乗って下さって整理ができスッキリした。自分では良いと思っていたこと
も客観的に評価して下さったおかげで、まだまだ足りない点が多いと気づくことができた。 

http://1.bp.blogspot.com/-tcbtJoSlE84/VCIkj5daVbI/AAAAAAAAmqM/C4Wg23QtLjs/s800/woman06.png
http://1.bp.blogspot.com/-ca7os3mL_8I/VCIi-cd2JzI/AAAAAAAAmh4/1fIj5g23pFw/s800/man01.png
http://1.bp.blogspot.com/-mn_60ElDVjE/VCIi-56Q_HI/AAAAAAAAmjU/fz3VSLsPolI/s800/man02.png
http://3.bp.blogspot.com/-vXdDxDbM3js/VCIi_EY6KdI/AAAAAAAAmiE/RmiNeHMl5T0/s800/man03.png
http://4.bp.blogspot.com/-cspThEL_ysE/VCIjBIU7qQI/AAAAAAAAmic/LawnqAln7fk/s800/man06.png
http://1.bp.blogspot.com/-ca7os3mL_8I/VCIi-cd2JzI/AAAAAAAAmh4/1fIj5g23pFw/s800/man01.png
http://3.bp.blogspot.com/-9_wU72o_4sw/VdL1Na0LYcI/AAAAAAAAw7o/STbgsN4kotE/s800/mensetsu_group_discussion.png
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○公務員予備校の模擬面接は１人１５分だったが、ハローワークは約４５分練習し、粘り強
く相談に乗って頂けた。担当のジョブサポーターの方が毎回見てくれるので、安心できます。 

○書類の添削や面接の対策がしっかり出来た。小さな事でも、悩んだ時には相談に乗って下
さり、とても精神面で心強かった。 

○ハローワークでは書類添削や面接練習を主にやっていただきました。志望動機を考えるの
が一番難しかったのですが、一緒に考えてもらった時に、一人では思い浮かばなかったこと
も考えられたので、そこが一番良かった点です。相談することによって、少し不安なども和
らいだと思います。 

○県外の大学に通っているので、広島に帰省したとき相談にのってくださったり、グループ
ディスカッションや面接の練習ができたことはとてもありがたかったです。また、ハロー
ワークでの経験は自信にもつながりました。 

これから就職活動を始める皆さん！不安なことわからないことがたくさん 
あると思います。新卒応援ハローワークのジョブサポーターは、あらゆる 
業界・企業・職種での、経験豊かな人が支援活動をしています。 
お一人おひとりに合わせた支援を行いますので、気軽にご利用下さいね。 

◯一人で悩んだり不安になったりしたとき、相談をしに行ける場所です。担当の方に本当に
親身になって話を聞いていただけて、また次も頑張ろうという前向きな気持ちになれました。 

○繰り返し、担当者の方と練習したところが面接時に出て、堂々と面接ができた点。面接に
関する情報をもらえるため、対策もしやすかった。 

○新卒応援ハローワークの良い最大のポイントは担当制であることだと思います。１次試験
で落ちたり、面接で上手くいかなくてもずっと応援して下さる存在だと感じたからです。３
月初旬の頃は不安でいっぱいでしたが、自分に自信が持てるようになり、面接では普段の自
分でいられるくらいになっていました。添削や面接のアドバイスだけではなく、「よし、頑
張ろう！」と奮起させてくれる存在でもあり、とても心強かったです。 

○書類作成についてよく教えていただけた。面接対策は、実際に聞かれるであろう質問で練
習できた。グループディスカッションでは知らない人とディスカッションでき、本番の緊張
を感じられた。詳しく就職先などの相談もできた。                                                                                                                                                                                                                                                                                            

http://3.bp.blogspot.com/-YBEu7n-x8sg/VCIi9N24g-I/AAAAAAAAmhg/Ama7RZPLaak/s800/boy09.png
http://1.bp.blogspot.com/-a6T8HnpeiBU/VCIi1XCY18I/AAAAAAAAmf8/ISf4iXrQb-c/s800/boy08.png
http://4.bp.blogspot.com/-lEHpfC58lNk/VCIi4oc15dI/AAAAAAAAmgs/fKI-MRkmkjk/s800/girl03.png
http://3.bp.blogspot.com/-SRph33f9YZs/VCIkilpapGI/AAAAAAAAmp4/ldzSbsdPuxk/s800/woman02.png
http://1.bp.blogspot.com/-qrpEekW5Ew0/VCIjB2wT8nI/AAAAAAAAmjQ/3Qackdjw4gI/s800/man08.png


さまざまな支援であなたの就職をサポートします!! 

準備・ 
ﾄﾚｰﾆﾝｸﾞ 

●求人選び～情報提供！ 

●個別に書類作成のお手伝い！ 

●個別支援プログラムで、 
 あなたのペースで個別に 
 計画的な就職支援もできます！ 

●どんな不安も相談！ 

●面接のトレーニング！ 

●合同就職面接会開催！ ●全国各地の求人情報の検索！ 

●職業適性検査の実施！ 

●職業紹介 

（VPI・GATB・レディネス 
   キャリアインサイト 
   ＯＨＢＹカード） 

●書類対策・面接対策・マナー対策 
 グループディスカッション対策 
 のセミナー随時開催！ 

●事業所セミナー開催！ 

●ＥＳ・履歴書・職務経歴書など 
 の添削！ 

ジョブサポーターにご相談ください！ 

●相談しながら自己分析 

●職種別面接会・サポート選考会開催！ 
情報を 
集める 

相談 
自分を 
知る 

応募 

「どこから活動を始めていいかわからない」 
「自分のやり方でいいのか不安」 
「頑張っているのにうまくいかない」など、 
どんなことでも構いません。 
ジョブサポーターがあなたの就職活動を 
お手伝いしますので、気軽に相談してください。 

就 活 
応援します!! 

大学・短大・高専・専修学校など 

新規卒業見込者 

卒業後3年以内の方 

TEL 082-224-1120 

FAX 082-225-0381 

■利用時間 月~金 9時30分～18時00分 
■休日   土・日・祝日・年末年始 

〒730-0011 
広島市中区基町12-8 宝ビル6F 

広島新卒応援ハローワーク 

＊セミナー情報、
面接会情報を 
Ｇｅｔ！ 

＊全国情報をＧｅｔ！ 

大卒等就職情報 
WEB提供サービス 

ホームページ 

紙屋町西 紙屋町東 立町 八丁堀
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